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Zadanie 1 

W okresie sprawozdawczym miały miejsce następujące operacje gospodarcze: 

 

1. Naliczono umorzenie i amortyzację środków trwałych w kwocie 10 000 zł. 

2. Wydano z magazynu do zużycia materiały wg cen magazynowych w wartości 22 000 zł i 

odchyleniu kredytowym 2000 zł 

3. Otrzymano fakturę VAT dotyczącą kosztów zużycia energii elektrycznej. Wartość netto 

faktury 8000 zł. 

4. Otrzymano fakturę VAT dotyczącą kosztów usług transportowych w wartości brutto 12 300 zł 

ze stawką 23%. 

5. Naliczono wynagrodzenia za miesiąc bieżący w kwocie brutto 30 000 zł oraz narzuty na 

wynagrodzenia, związane z ubezpieczeniem społecznym. 

6. Zapłacono podatek od nieruchomości 3 200 zł, o czym informuje wyciąg bankowy. 

7. Wypłacono z kasy kwotę 1800 zł tytułem pokrycia kosztów delegacji służbowej, która już się 

odbyła. 

8. Otrzymano fakturę za czynsz w wartości netto 6000 zł plus 23% podatku VAT. Czynsz 

obejmuje dwa okresy sprawozdawcze bieżący i następny. 

9. Utworzono rezerwę na przewidywane koszty zrealizowanych usług transportowych w kwocie 

500 zł, w związku z brakiem faktury od usługodawcy. Koszty transportu dotyczą działalności 

administracyjnej. 
 

Proszę zaksięgować podane operacje gospodarcze, uwzględniając fakt, iż podmiot 

gospodarczy stosuje rachunek kosztów rodzajowo-funkcjonalny, a struktura układu 

funkcjonalnego w stosunku do poszczególnych operacji jest następująca: 
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Praca domowa: 

a) proszę zaewidencjonować koszty przy założeniu, że podmiot gospodarczy 

ewidencjonuje koszty tylko w układzie rodzajowym 

b) proszę zaewidencjonować koszty przy założeniu, że podmiot gospodarczy 

ewidencjonuje koszty tylko w układzie funkcjonalnym 

c) proszę dokonać księgowań związanych z zamknięciem na moment bilansowy kont 

kosztów zakładając, że wszystkie nakłady na działalność podstawową zostały 

sprzedane za kwotę 130 000 zł i proszę ustalić wynik finansowy brutto. 


